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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (16.10.2024)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

15 Ekim 2024 tarihinde 32693 sayı ile Resmi Gazetede yayımlanan ile Uluslararası İşgücü
Kanunu Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelikle “6458 sayılı

Yabancılar ve Uluslararası Koruma Kanununun” 48. Maddesine (ş) bendi eklenerek, 6458

sayılı Kanunun 46 ncı ve 91 inci maddeleri kapsammdaki “insani ikamet izni olanlar ve geçici

koruma” altında sayılanlar “çalışma izni muafiyetine” eklenmiştir. Bu durumda başta

Suriyeliler olmak üzere yönetmelik kapsamında sözü edilen tüm yabancılar artık aym Türkiye

Cumhuriyeti vatandaşları gibi, çalışma izni için başvurmadan çalışma hakkma sahip olacaktır.

“İnsani ikamet” sahibi olan, yani Türkiye’ye yasadışı giriş yapan ve deport edilemeyen çok

sayıdaki kişi de bu kapsama dahil edilmiştir.

Buna göre;

1- Ülkemizde “insani ikamet” izni sahibi kaç kişi bulunmaktadır?

2- İnsani ikamet izni kapsamında kaç kişi sınır dışı edilemeyen yabancılardan

oluşmaktadır?

3- Türkiye’de 2014 yılından bu yana yıl yıl detayları verilmek üzere ne kadar “düzensiz

göçmen” yakalanmıştır, bunların ne kadarı deport edilmiştir ve ne kadarı

ikamet” izni almıştır? Uyruklarına göre sayıları nedir?

m
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4- “İnsani ikamet” izni sahibi olan yabancılann, çalışma izni muafiyeti kapsamına

alınmasıyla birlikte bu izinle çalışacak yabancıların sayısında bir artış , öngörülmekte

midir? Konuya ilişkin hangi çalışmalar yapılmıştır?

5- Yeni düzenlemenin, Türkiye’ye düzensiz göç yoluyla gelen ve sımr dışı edilemeyen

yabancılar için adeta garanti bir yol olarak kullamiması riski nasıl önlenecektir? İnsani

ikamet izni kapsamında kaç kişi sımr dışı edilemeyen yabancılardan oluşmaktadır?

6- Geçici Koruma statüsü ve insani ikamet izni sahiplerinin vatâhdaşlığa geçiş süreçleriyle ,
ilgili herhangi bir düzenleme yapılması planlanmakta mıd|[r?' Bu' izne sahip kişilerin
vatandaşlık başvurusu yapmalarının önü açılacak mıdır? i

7- Yeni düzenlemeyle Suriyelilere getirilen çalışma izni muafiyeti, mevcut denetim

kapasitesi göz önüne alındığında, uygulamada nasıl izlenecek ve denetlenecektir?


